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2.6 ПОПРАВИТЕЛНИ ИЗПИТИ, ПОВТАРЯНЕ НА
КЛАС
ZŠ, SŠ

В края на срока и учебната година учениците получават удостоверение, на което са посочени
оценките по предметите. Ученик, който е успял по всички обучавани предмети съгласно училищния
образователен план, може да премине в по-горен клас.

ПОПРАВИТЕЛНИ ИЗПИТИ (REPARÁT

Ако в края на учебната година ученикът не е успял по един или два задължителни предмета (с
изключение на предмети като музика, физическо възпитание и др.) в основното или средното училище
той трябва да прави така наречените поправителни изпити, за да може да премине в по-горния клас.
Ако ученикът не е успял по три или повече предмета, той трябва да повтаря класа (в основното
училище) или обучението му е приключено (в средното училище).
Поправителните изпити се провеждат пред комисия (тричленна група учители изпитва ученика върху
материала по предмета).

КОГА УЧЕНИЦИТЕ ТРЯБВА ДА ДЪРЖАТ ПОПРАВИТЕЛНИТЕ ИЗПИТИ:

Датата на поправителния изпит се определя от директора на училището не по-късно от края на
учебната година (31.8.).
Директорът може да определи допълнителна дата за поправителния изпит по сериозни причини
(болест, в случай, че ученикът не направи поправителния изпит и т.н.) не по-късно от 15.9. на
следващата учебна година в основното училище и до края на септември на следващата учебна година в
средното училище.
В случай на съмнение относно правилността на оценката в края на срока или учебната година,
законният представител може в рамките на 3 работни дни да поиска от директора или крайското
ведомство да преразгледат оценката на ученика.
Ако ученикът не се яви на датата на поправителния изпит смята се, че не го е издържал.

АКО УЧЕНИКЪТ НЕ ИЗДЪРЖИ ПОПРАВИТЕЛНИЯ ИЗПИТ ИМА СЛЕДНИТЕ ВЪЗМОЖНОСТИ:
★  в основното училище: ученикът повтаря класа въз основа решение на директора на
училището
★  в средно училище: ученикът престава да бъде ученик на училището на следващия ден (може
да кандидатства за същото или друго средно училище и да влезе отново в първи курс, ако отговаря
на критериите на процедурата за прием)

!  Ученикът може да прави само един поправителен изпит в един ден.



★  За подготвяне за поправителните изпити препоръчваме вземане на допълнителни уроци.

ПОВТОРЯНЕ НА КЛАСА

Ученик в основното училище, който не издържи поправителните изпити или не е бил оценен в края на
учебната година, повтаря класа.

Повтарянето на клас за учениците от основното училище е възможно само веднъж във всеки етап
(1-ви етап = 1-ви – 5-ти клас, 2-ри етап = 6-ти – 9-ти клас). Пример: ученикът е повторял 2-ри клас и
в края на 4-ти клас не е успял и не е издържал и поправителните изпити, въпреки това преминава
автоматично в 5-ти клас.

!  Не е възможно да се повтаря първата година – освен при повторения поради особено сериозни
здравословни причини – (валидно от 1.9.2026 г.)
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